



郑州晚报
M07

人民至上
防汛救灾进行时·携手

2021年7月28日 星期三 编辑:李无双 美编:王姿 校对:彩华

河南老乡，风“豫”同舟，我们在一起

建设路街道安置15名来自新乡卫辉的受灾群众

本报讯 一场暴雨席卷中原。几日过去，郑州在社会各界的帮助下，逐渐恢复正常生活，但是新乡正在经受着暴雨侵袭，建设路街道全体员工的

心都被新乡暴雨牵动，在各自岗位上为河南老乡加油。
7月25日这天，建设路街道省五建社区迎来了15名来自新乡卫辉的受灾群众。受河南特大暴雨影响，他们的家乡遭受严重灾害。如今，卫辉雨水虽已停止，但水位却不停上涨，迫使他们不得不离开家园，到



来自卫辉的老乡正在午托部登记情况

他们中有头发花白的老年人，有还在大人怀抱里9个月大的婴孩，匆忙离家躲难，也顾不上收拾物品，连给小孩儿穿的鞋都不是一双，没有任何日用品。下车之后多番寻找，找到了省五建社区。看到社区热情接待他们，他们感到踏实，感觉找到了“家”。
建设路街道省五建社区党委书记迅速联系辖区搁置的午托，建立临时志愿服务站，接纳河南老乡们住下。社区工作人

员更是忙成了“一锅粥”：有人提起消毒液，将午托部消杀干净，让老乡们赶紧入住；有的骑上三轮车到商店给老乡们买生活用品、被褥；有的赶紧烧热水、拿食物给老乡们吃；有的大姐到家里给小孩儿拿衣服和用品。社区瞬间被爱所充满，看到老乡们身上的疲惫和孩子渴望的眼神，大家眼中都含着热泪，默默地为老乡们做自己力所能及的事情。老乡们拉着社区工作人员的手也不知道说什

风雨中 我们共进退

中原区纪委监委下沉一线 勇担当筑牢防汛“堤坝”

本报讯 “社区群众的救灾物质是否发放到位？”“目前工作中还存在什么困难？”……为确保中原区委、区政府关于防汛工作的部署落到实处，推动群众正常生产生活加速恢复，坚决打赢防汛减灾、安全度汛硬仗，中原区纪委监委成立由各纪检监察室和派驻纪检监察组组成的8个防汛专项督查组，深入一线开展专项监督检查。
此次8个防汛监督检查组覆盖全区14个街道，督查组成员既履行监督检查职责，又积极投身防汛一线。一方面对防汛措施落实情况、下沉人员到岗履职情况、物资资金使用等方面内容，采取多种方式进行监督，及时督促纠

正发现的问题；对在灾后重建恢复工作中不履行或不认真履行职责，不担当、不作为，推诿扯皮、效率低下的，依规依纪严肃追责问责，同时纪检监察干部又积极投身到物资搬运、排水清淤及群众生活保障等灾后恢复工作。
“防汛工作关乎群众生命财产安全，决不能有任何闪失。中原区纪委监委坚决按照上级防汛工作要求，立足职能职责，深入一线、靠前监督、严格执纪、精准问责，切实压实各单位防汛责任，持续加大监督检查力度，尽最大努力保障群众生命财产安全，用严明的纪律筑牢全区防汛工作‘堤坝’。”中原区纪委监委负责人表示。
记者 张改华 通讯员 吴赛

爱心涌动 四面八方的爱包围帝湖东社区

7月24日，航海西路街道帝湖东社区完全被爱包围，来自四面八方的支援者和志愿者们不停忙碌的身影随处可见，他们奋战在救灾一线，为居民送去生活所需物资。
记者 张改华 通讯员 职业 荣会贤

志愿者肩扛水和食物爬33层送居民

当日上午9时许，在帝湖东社区东门口临时捐赠物品分发地，社区工作人员在忙着给志愿者分水、方便面和84消毒液，并认真地给志愿者讲解注意事项，随后这些志愿者分为多组，有10人一组的、有9人一组的，有肩扛水的、有怀抱方便面的，井然有序地走向

303号楼、306号楼等楼栋，最高爬到33层，为滞留在家、下楼困难的居民送水、方便面和84消毒液。17岁小伙海来木共说，他家在四川，这里有困难了，理应出点力。45岁的周新彩女士说，别的忙帮不上，出点力还是可以的，就过来听从社区安排，给居民送些食

物。满头大汗的段鹏说，他们的那一班，一上午都跑4趟了，出汗像淋雨，浑身都湿透了。“我们都是附近的居民，这里灾情严重，社区人手不够，我们就过来帮把手。”刚从楼上送食物下来的志愿者李芳说，为社区为居民做点事，是应该的。

电源车供电、抽地下水、清淤泥等忙碌不停

在帝湖大街，因多日没电，一台红色的电源供电车在嗡嗡地响着，这是在为辖区急需电源的地方供电。由10多人组成的志

愿队，手拿铁锹正在忙着清理地面上厚厚的淤泥，沾满淤泥的手不停地将大一点的物件捡起扔到一堆，有的配合商户将店内

的淤泥清理出来。来自江苏的消防官兵正在忙着用“龙吸水”将地下室内的积水排除，直径约40厘米的排水管撑得鼓鼓的。

四面八方的爱包围了帝湖东社区

帝湖东社区相关负责人说，他一上午都在协调志愿者和对接捐赠物品。近日，大量的爱心捐赠、水和食物，不断从四面八方运来，然后再由志愿者送到急需的居民手中。“整个社区都充满了爱，很感动。”
来自附近星辰万科生活广

场的孙楠女士说，他们与帝湖东社区是邻居，帝湖东社区有难，他们理应尽一份力。
“今天送来了1000份供应包，每份里面有一大瓶水、一盒桶装面和两根火腿肠，先维持基本生活。”同时，带来13名志愿者配合社区工作，尽快将供

应包分发到急需的居民手中。
中午，来自西斯达城市森林学校捐赠的400份热腾腾盒饭和久久缘婚礼酒店捐赠的300份热腾腾卤面及几百份南瓜粥、紫菜蛋花汤，也解决了帝湖东社区中午吃饭难的问题。

绿东村街道勠力同心 灾后自救显身手

本报讯 “我在这儿生活了近40年，从没经历过这么大的暴雨。”面对灾后满眼狼藉，家住伏牛路139号院的王阿姨很是痛心。接连几天的强降雨，导致绿东村街道部分房屋受损，大量树木折断倒伏，多处积水路面塌陷受损，居民生产生活受到了严重威胁。为尽快恢复辖区正常生产生活秩序，绿东村街道立即成立灾后重建专班，指导救灾处置工作。各部门迅速集结力量，全域巡查、核灾、上报、修缮工作全面铺开。
灾难发生时，办事处紧急启动应急响应机制，街道机关干部、城管中心、民兵等120余名党员干部组成的应急救援队迅速出动，紧急调用辖区工地铲车上路排险，共处置积水路面塌陷20余处、扶正倾倒树木和电线杆10余处，并对存在安全隐患的树木和

路灯杆设置了安全警示标识。绿东村街道各社区连夜组织人员摸排居民受灾情况，积极协助居民展开房屋修缮及相关救助，及时转移困难群众，确保居民生命财产安全，并对辖区企业单位连夜排查隐患，展开应急救援。灾后12小时辖区道路障碍物全面清除，交通全面恢复，并指派专人关注辖区小区灾后楼院水、电、气受损情况，直至恢复正常。
绿东村街道还在受灾群众安置点成立了临时党支部，临时党支部党员在街道统一部署下，紧急转移3批523名群众到安置点，受灾群众到达后，基本生活得到了保障，还有丰富的活动，如接受心理健康辅导等，缓解大家紧张的情绪。
记者 张改华 通讯员 孟淑红

中原西路街道即景

辽宁电力救援队出手 停车6天居民楼恢复供电

本报讯 暴雨过后，中原西路街道罗庄村2号楼2单元因电力故障停电6天。81户267名居民日常生活受到影响。
7月26日，辽宁电力救援队得知这一情况后，立即来到罗庄进行抢修，连续工作5个小时后，中午都没来得及休息，及时为楼栋恢复了供电。
“这么大热天的，他们连饭都没顾上吃，就为了帮我们吧电路修好，非常感动。”听到小区来电的消息，居民发自内心的对辽宁电力救援队表示感谢。
记者 张改华 通讯员 冉瑞文/图

